

待毕业回首精彩无限

文/潘燕佳

对于陈昱冰来说,今年的暑假还是与往年一样,大部分的时间都花在了画画教学上,20岁的陈昱冰是上海师范大学大二的学生,却已经有了三年的教学经验。

这一切都要从高考结束后的那个暑假开始讲起。高考结束后的一天,陈昱冰陪同朋友去一个画室面试,被画室的老师一眼相中,希望她能去画室里帮忙教画。也是因为画室得天独厚的条件,让她开始对绘画教学有了初步的概念,也开始尝试用马克笔画动漫,并逐渐形成了教学特色。

由于从小就学画画,陈昱冰绘画教学涉及面很广,水彩、彩铅、素描、动漫都有开设课程。她的学生群体年龄跨越也比较大,有开始学画画不久的小朋友,也有初高中生。刚开始只是有家长看到她的画作之后,希望孩子能跟着学习,后来就一个带一个,学员就多了起来。

我认为老师不仅仅是传道授业解惑,更主要的是让学生在接受知识的过程中感到快乐。几年的教学实践,陈昱冰摸索出了一些针对不同学生的教学方法,比如,有一节课小朋友的课程任务是画一个糖果屋,她只告诉他们糖果屋大概是什么形状的,而糖果屋里有什么,就引导小朋友们天马行空的想象。

画画教学让陈昱冰自己收获良多,比如学会了很多人沟通的技巧,同时在与学生的交流中还能够不断拓宽知识面。有一次教学中,陈昱冰发现两个学生很喜欢二次元的事物,就私底下去了解了一些二二次元的知识,这样和学生聊天时就有了共同话题,而她也对二次元领域有了了解。

画画教学的经历,也让她意识到大学生活应该有更好的规划,而不是等毕业之后回首时,才来懊悔空白的简历。所以在学校,她也变得充实起来,在保证课业的基础上,参加学生会、校记者团来锻炼自己,在插画公司做动漫插画,做私人头像定制,在周末的时候去工作室教画画。

陈昱冰觉得多年来一直坚持着自己喜欢的事情,并通过画画全面发展自己,这是一件很幸福的事情。并且,她对自己未来有了一定的规划,会一直坚持画画,并将画画的美好带给更多的人。



QA 《永康一周》&陈昱冰

Q:一个零基础的人想学画动漫,应该从哪里入手?

A:画动漫首先应该先练线条,就是一条线画到底,如果画错了就用橡皮擦掉重新画,一定要强迫自己养成这个习惯。其次就是画脸型和五官,先打中线,知道什么东西应该放在什么位置。接下来就是画身体的结构,先把身体分成几个体块,按照体块将身体的框架画好之后,接下来就是明暗的关系。



奔跑吧青春



QA 《永康一周》&陈欣汝

Q:听说你从小就英语特别好,学习英语有啥窍门吗?

A:学习英语其实很简单,最基础的单词语法一定要掌握牢固,掌握了基础之后我就会买一些感兴趣的美剧的台词本一边听发音一边学表达。

Q:如果想从事英语老师的工作,需要考些什么?

A:首先要考教师资格证。在这基础上要学习英语专业知识,融会贯通,平时注意学习语言表达,毕竟笔试面试都很重要。



体验我的未来职业

文/应玲菲

大二,当大部分人还在迷茫以后做什么的时候,21岁的陈欣汝已经为自己未来的职业做好了完美规划,考取教师资格证,通过英语专业八级,以后成为一名英语老师。

为了这个目标,今年夏天,陈欣汝踏出了教师旅途的第一步,成为一名培训班的英语助教。

还没放暑假,我就打算好提前感受下怎么当一名英语老师。听说有亲戚的孩子在我市恩博教育学习英语,陈欣汝一下来了劲,托亲戚旁敲侧击地询问,收不收暑期兼职老师。看着陈欣汝诚恳的模样,恩博教育最终同意了,但因为没有任何教学经验,只答应陈欣汝担当英语助教,辅导学生们课后的英语作业。

尽管做好了心理准备,没想到上班第一天,就颠覆了她的想象。

其实,我本身有些惧怕孩子,觉得他们不可控制。来之前我已经做好了十足的准备,但当面对十几名孩子的时候,心理防线还是坍塌了。新老师刚来,看着还有些稚嫩,孩子们就开始不服管,各种闹腾,陈欣汝软硬兼施,依然成效不大。特别是有一名学生,家长比较忙,他一天几乎都待在教室里,作业又特别多,我的任务是辅导他完成作业,可是他又特别磨蹭,不盯着就不做。陈欣汝形容第一天的自己是手忙脚乱的,一门心思都在这名学生身上,结果,其他的孩子都没顾上,教室里开始出现各种闹腾情况,到处转悠、讲话、吵架。

第一天的教师生活,给陈欣汝来了个下马威。不过,她很快恢复元气,重新制定了作战计划:给孩子们买了些糖果、玩具,实行奖惩制定,请教老师给予实际指导经验,和孩子们成为朋友,尽量温柔对待。

就这样,不久后,陈欣汝和孩子们成了无话不说的好朋友。有一次,我身体不舒服,就和他们说,老师今天不舒服,希望大家听话一点,没想到大家都很配合。陈欣汝开心地表示,那一次,觉得自己特别幸福,孩子们时不时就问:老师,你好些了吗?还有的小朋友,去给她拿毛巾,找药,陪她说话。

现在,培训班体验生活已经结束,陈欣汝也即将回归校园。对于这一个夏天的工作,陈欣汝感触颇深:孩子们的世界很小,很单纯,他们把我的世界也变得越来越纯粹和天真,我想,这就是我最大的收获。陈欣汝说。